

官员“闪电落马”透露反腐三信号

整治“带病提拔”，发现问题快速处理不留情面



更多精彩内容，请下载齐鲁壹点客户端，关注壹点号“A夜”

9月5日晚11时17分，山西运城市新绛县政府官网发布公告称，经省委研究决定，李玉林同志任新绛县委书记。而就在一个月前，该县刚刚宣布一轮人事任命。7月29日下午，运城市委组织部原副部长张登庆被任命为新绛县委书记。这意味着，张登庆上任刚满月就被免职。而和张登庆一样位子还没坐稳就被“撸掉”的官员不在少数，有的甚至当选新职一小时后就被双规。



落马前的新绛县委书记张登庆。（资料片）

本报记者 龚海 整理

“带病提拔”的典型 省里很重视

张登庆上任后密集调研，8月29日，还在调研全县脱贫攻坚工作，而这也是他最近一次出现在公众面前。对于张登庆被免职的原因，有消息称，与2014年6月落马的运城市委原书记王茂设有关。

“（张登庆）刚上任一个月，县里三个会，人代会、党代会、政协会全部推迟了。”另一位知情人士坦言，张的情况属于“带病提拔”的典型。由于县委书记是省管干部，省委省政府对此十分重视，处理起来也很果断。针对张接下来的处理，还需有关部门进一步调查后做决定。

早在2015年8月5日，中纪委网站发布消息称，中共山西省纪委对第十届山西省委委员、山西省运城市委原书记王茂设严重违纪问题进行了立案审查。

不少官员 刚退二线又被揪出

实际上，自十八大以来，不仅“带病提拔”屡被严查，连以往退居二线所谓“安全降落”也不再安全，腐败必究让“短命官员”不再是个例。

王珉去年7月刚从辽宁省委书记、省人大常委会主任的

岗位上转任全国人大教科文卫委员会副主任委员，半年后就倒在了今年的两会，成为两会开幕后的“首虎”。山西省委原副书记金道铭2014年1月刚满60岁，退居二线到山西省人大常委会担任副主任，一个月后，中纪委宣布其涉嫌严重违纪违法，正接受组织调查。

有人作为省部级高官退居二线后落马，还有人倒在了仕途上升的过程中。今年1月26日，中纪委网站发布消息称，国家统计局党组书记、局长王保安涉嫌严重违纪接受组织调查。王保安落马，外界颇感意外，去年4月，他才从财政部副部长、党组成员的位置上调过来，应该说是“高升”了，更加受重用了。8月26日，中纪委通报王保安立案审查结果，他被查出诸多问题，“毫无政治信仰”、“道德沦丧”更是首次出现在落马省部级官员的问题通报中。

刚当选一小时 他就被双规

早在2003年，胡方瑜在当选贵州黔南州长顺县政协副主席后，不到1小时，就被纪检机关宣布“双规”，成了多年来的最短命官员。

也有的在交接当天被查。今年4月8日，湖南省纪委通报称，湖南省委农村工作领导小组副组长李亿龙涉嫌严重违纪，正接受组织调查。李亿龙于4月1日被

湖南省纪委人员带走。当天，衡阳召开领导干部大会。在这次会议上，李亿龙与衡阳新任市委书记周农进行了交接，李亿龙改任湖南省委农村工作领导小组副组长。完成交接后，李亿龙从衡阳乘坐高铁回长沙，在高铁出站口被纪委人员带走。

十八大后的反腐的确很让某些腐败官员心焦，他们无法预料自己的为官生涯将终于何时、终于何地，也无法预料人事调整是新的开始，还是一切的结束。再狡猾的猎物也逃不过猎人的眼睛。“短命”官员频频出现，说明党中央的反腐败力度不断增强，这也再次警告广大党员干部“手莫伸，伸手必被捉”。

另一方面，“短命”官员往往都是带病提拔，当下中央更在力除这一顽疾。近日，中共中央办公厅就印发了《关于防止干部“带病提拔”的意见》，立下了干部带病提拔问责党委、纪委一把手等规矩。所以哪个“带病上任”的官员有了问题，各级党委必定是从严从重从快处理，毫不手软。

再次，将有些问题官员调任新职，也是为了避免“打草惊蛇”，分散其注意力，这恰是纪委在等待收网时机。比如，有的官员被调到一个看似不如现职的岗位上，“心里有鬼”的他们一方面心存平安落地的侥幸，另一方面会与其同伙建立攻守同盟或转赃销赃，这样自然就会露出马脚甚至牵出更大的“老虎”。

中秋送礼

自吃送人一站购齐
就来码帮“中秋大集”

抢购时间: 9月9日 (周五) — 9月14日 (周三) 9:00-17:00

大集地点: 码帮会员中心(经十路16122号: 经十路与环山路交叉口西南角院内副楼2楼, 公交16路、31、62、79、115、117、152、BRT2、K51、K56在科院路站下车向东40米。)

注: 大集前三天在码帮会员中心院内空场地, 后三天在码帮会员中心楼上。

好货通报: 长白山鲜人参、沾化冬枣、日照绿茶、红茶、立泰山绿茶、立泰山铁观音、龙山小米(2016新下)、五常大米、新疆大枣、珍珠花生米、临沂牛(鸡)肉糁、六姐妹八宝豆豉、沂蒙粮仓、山地小米、垛庄酱菜系列、沂蒙山粗粮饮系列、葡萄干系列、蜂蜜系列、希森马铃薯粉、沂蒙山花生油系列、山沟沟花生油、西洋参、泰顺斋南肠礼盒、老口镇咸菜、香椿芽礼盒、泰顺斋酱菜等。

客服电话: 0531-85196551 85196186